

2.8

WEDNESDAY

創世記

33:1-17

以掃說：「那麼，我留下一些人護送你。」但是雅各回答：「若是不介意，那也用不著。」於是，以掃當天就動身回以東去了。雅各卻往疏割，在那裡替自己蓋了房子，也為牲畜搭棚。因此那地方叫做疏割。（創33:15-17）

和解之後？

雅各與當年想要殺了他的哥哥以掃上演世紀大和解。雅各先安排送禮，自己殿後出場，以七次跪拜的方式，用最低下的姿態拜見以掃；以掃則展露真性情，跑著去擁抱和親吻雅各，兩人抱頭痛哭。以掃收下他的禮物，表明原諒和接納，也停止了兩兄弟在這世代的戰爭。

然而當以掃邀請雅各一起前往西珥時，雅各卻編造理由婉拒。雖然兄弟鬩牆的劇碼已落幕，二人終究分道揚鑣。雅各雖然先前與神人摔角且領受祝福，卻不表示他真的能安心無虞的生活，在此他就無法放下對以掃的防備。更遺憾的是，以色列（雅各家族）和以東（以掃家族）後來成了互相競爭仇視的族群。

倘若和解的行動過後，雙方僅滿足於表面的和平，沒有持續營造真實的信賴和友善的關係，嫌隙恐怕仍然存在。我們都要踏實地接受上主的帶領和塑造，真實的轉變唯有在祂手中成就。

普世同行專案20週年 為以巴祝福



2022年11月下旬，促進巴勒斯坦和以色列和平的「普世同行專案」邁入20週年，耶路撒冷的教會領導人、普世教協（WCC）、各方合作夥伴齊聚耶路撒冷共同記念這項活動。同時也對聖地的情勢感到憂心，因為現在就是人民最需要陪伴的時刻。（新聞全文請至TCNN瀏覽）

轉變人的上主，求祢賜我和解的智慧，活出敬神愛人的生命。奉耶穌基督的名祈禱，阿們。

